
СЕКЦІЯ 2 
«Удосконалення процесів менеджменту, обліку та аудиту на 

підприємствах: світовий та вітчизняний досвід» 

УДК 330.339 
РОЛЬ МАРКЕТИНГУ В УПРАВЛІННІ СУЧАСНОЮ ФІРМОЮ 

Куроченко Ю.М., студентка ВП НУБіПУкраїни «Ніжинський агротехнічний 
інститут» 

Науковий керівник  —Стадник В.П., асистент кафедри менеджменту ВП НУБіП 
України «Ніжинський агротехнічний інститут» 

Детально, з поглядів різних науковців, досліджено сутність та вплив маркетингу на 
управління сучасною фірмою. 

Маркетинг, споживачі, ринок, планування товару, ціна, досягнення цілей, 
технологія управління. 

Маркетинг як теорія, як система теоретичних, методологічних і практичних знань, 
котра розроблялася в межах загального курсу комерційної справи й викладалася в різних 
вищих і середніх навчальних закладах Заходу, сформувався на початку XX століття.  

На практиці ця теорія знайшла своє застосування. Наприкінці 50-х - на початку 60-х 
років XX століття, коли окреслився новий підхід до підприємницької діяльності: коли на 
зміну ринку продавців прийшов ринок покупців і закріпилася думка, що надійною гарантією 
досягнення цілей підприємства є визначення потреб і бажань вибраних груп споживачів та 
задоволення їхніх потреб ефективнішими і якіснішими способами, ніж це роблять 
конкуренти.  

У західній економічній літературі існує не одна сотня визначень маркетингу. Так, 
один із засновників маркетингу, провідний фахівець Американської асоціації маркетингу, 
професор Північно-Західного Університету США Філіп Котлер дає таке визначення: 
«Маркетинг - це вид людської діяльності, спрямованої на задоволення попиту й потреб за 
допомогою обміну».  

Теодор Левіт - один із відомих американських теоретиків сучасного маркетингу 
зазначає: « Комерційні зусилля зі збуту - це турбота про інтереси продавця щодо 
перетворення його товару на готівку, а сучасна маркетингова орієнтація - турбота про 
задоволення потреб споживача шляхом надання йому потрібного товару та цілої низки 
додаткових послуг, пов'язаних зі створенням, постачанням і споживанням цього товару».  

Професор Гарвардського університету Пітер Друкер характеризує маркетинг таким 
чином: «Маркетинг - це концепція управління фірмою, в центрі якої перебуває покупець, 
клієнт з його потребами та запитами, і вся фірма, її відділення, ланки й ділянки націлені на 
те, щоб якнайкраще ці потреби задовольнити».  

Сучасний маркетинг- порівняно молода науково-прикладна дисципліна, яка 
формувалася поетапно впродовж десятиліть під впливом зміни умов функціонування ринку, 
а також інструментів, методів, принципів ведення господарської діяльності. 

Перший етап еволюції маркетингового управління можна назвати донауковим (4 - 3 
тис. до н. е. - перша половина XIX ст.). У 4 - 3 тис. до н. е. слідом за розкладанням 
первіснообщинної формації відбувається процес становлення ранніх класових суспільств, 
зародження державності й товарного виробництва. На процвітання стародавніх цивілізацій 
(Вавилон, Стародавня Греція, Китай, Єгипет, Індія) вплинув розвиток малого бізнесу, 
зовнішня торгівля з сусідніми державами. З початком матеріального виробництва набули 
поширення окремі прототипи маркетингових інструментів, які називають зараз упаковкою, 
рекламою, стимулюванням продажу. Наприклад, красиві й зручні глиняні глечики та 
посудини для вина передували сучасній упаковці і виконували ті самі практичні й символічні 
функції. Цікавим є той факт, що багато глечиків піддавалися маркуванню, яке надавало 
інформацію про вік вина, сорт винограду тощо.   
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Історія реклами має свою хронологію подій. Інститут глашатаїв спрадавна існував у 
багатьох державах, в обов'язки яких входило інформування громадян щодо важливих 
аспектів суспільного життя, зокрема про початок ярмаркової торгівлі. Важливим у розвитку 
реклами стає відкриття в 1530 році у Венеції першого інформаційного бюро, котре збирало 
політичну і торговельну інформацію й перепродувало її. Наприкінці XVIII століття в 
Західній Європі було створено перше поліграфічне підприємство й почалося формування 
друкарської реклами. У 1785 році в Нью-Йорку з'явилася одна з перших щоденних газет 
«Daily Advertiser» (щоденний рекламіст).   

Таким чином, у ранніх класових суспільствах, при феодальній формації, в епоху 
первинного накопичення капіталу та в епоху переходу провідних країн до промислового 
капіталізму використовувалися окремі прийоми впливу на споживача, тобто прототипи 
маркетингових інструментів.  

Другий етап еволюції маркетингового управління (друга половина XIX ст. - перша 
половина XX ст.) можна охарактеризувати як початок формування і розвитку концепцій 
маркетингу. Імпульс цього розвитку - промислова революція в США, за якої відбувається 
трансформація підприємницької інтуїції, досвіду й здорового глузду у філософію бізнесу, в 
навчальну дисципліну, в концепцію управління. Одночасно в офіційну ділову лексику 
вводиться термін «маркетинг», який вважали підпорядкованим завданням виробництва, 
тобто до уваги бралися перш за все вимоги масового виробництва, а не потреби і запити 
споживачів.  

До концепцій управління маркетингом можна зарахувати: виробничу, товарну, 
інтенсифікації комерційних зусиль, а також концепції класичного, соціально-етичного і 
маркетингу взаємодії. Об'єктом керівництва маркетингом є обсяг, структура і тимчасові 
рамки попиту. Так, при виробничій концепції увага концентрується на доступності товару 
для широкого кола споживачів, а при товарній - на поліпшенні споживацьких властивостей 
продукту. Концепція інтенсифікації комерційних зусиль орієнтує організацію на 
використання достатніх зусиль із просування товарів на ринок.  

Тривалий час між фахівцями точиться суперечка про те, яке місце посідає маркетинг у 
системі управління організацією. Спочатку маркетинг визначали як одну з найважливіших 
функцій управління, що постало як реакція практичного менеджменту на його дедалі 
зростаючу роль. Якщо служба маркетингу організації є простим функціональним 
підрозділом, то йдеться про управління маркетингом.  

При цьому процес маркетингового управління включає такі системно й комплексно 
пов'язані між собою функції: 

1. Планування функціональних стратегій маркетингу:
 планування товару, цін;
 планування розподілу, просування.
2. Організація маркетингу:
 організація структури управління маркетингом;
 організація каналів просування товару і цінової політики;
 розподіл прав, завдань і відповідальності в системі маркетингового управління;
 організація збирання й обробки маркетингової інформації.
3. Мотивація:
 каналів просування товару і споживачів;
 персоналу служби маркетингу.
4. Облік і контроль маркетингової діяльності:
 контроль річних планів маркетингу й прибутковості;
 стратегічний контроль (аудит маркетингу).
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Виконання цих функцій має відповідати принципам системності та комплексності. 
Для з'ясування сутності маркетингового управління доцільним є розгляд його як системи 
функцій через виконання управлінських дій. 

Використовування суб'єктами господарської діяльності окремих функцій управління 
маркетингом стало можливим і необхідним в умовах розвитку ринкового механізму в 
Україні. На процес маркетингового управління впливає багато чинників, у тому числі й 
рівень конкуренції в галузі. У таких галузях економіки України, як металургія, харчова 
промисловість відзначається високий рівень конкуренції, а отже, підвищується ступінь 
використовування принципів маркетингу.  

У свою чергу, необхідно враховувати чинники, котрі обмежують ці можливості, серед 
яких високий рівень монополізму (машинобудування, ринок сировинних ресурсів), 
нерозвиненість інфраструктури товарних ринків, використовування несумлінної конкуренції, 
недосконалість законодавства, зниження купівельної спроможності населення тощо. 

Третій етап еволюції маркетингового управління - формування і розвиток концепцій 
маркетингового управління (у США та Західній Європі з 50-х pp. XX ст. і дотепер). В Україні 
концепції маркетингового управління використовують лише флагмани національної 
економіки і зарубіжні компанії (McDonald's, Procter a Gamble, Sony), котрі будують свій 
бізнес на основі передового досвіду й останніх досягнень у галузі науки управління 
організацією.  

У 50 - 70-ті роки XX століття фахівці західних компаній визначили провідну роль 
маркетингу в діяльності організацій. Зміна ролі маркетингу в організації вплинула і на 
уявлення про сам маркетинг. У 1975 році Пітер Друкер висловив свою думку з приводу 
маркетингу: «Маркетинг виконує найважливішу роль в управлінні і не може розглядатися 
тільки як відособлена його функція. Маркетинг є бізнес у цілому, що розглядається з погляду 
кінцевого результату, тобто з позиції споживача. Успіх справи визначається не виробником, 
а споживачем».  

Для реалізації системи функцій маркетингового управління необхідно виконати 
послідовність таких дій: 

 визначення цілей - досягнення певного обсягу прибутку, збільшення обсягу
продажу, усунення завданих навколишньому середовищу збитків, збереження робочих місць 
тощо; 

 аналіз досягнення цілей. Цілі повинні мати низку характеристик, а саме:
конкретність, доступність для огляду, реальність, логічність, ефективність тощо; 

 розробка структури системи управління. На цьому етапі вибирається один з
відомих типів організаційних структур системи управління, розподіляються права, обов'язки 
і відповідальність; 

 розробка технології управління. Під час реалізації цього етапу розв'язуються
такі завдання: визначення технології виконання всього процесу управління, вироблення та 
прийняття рішень, організація виконання рішень, координація і контроль за ходом виконання 
рішень розробки, виявлення об'єктивних загроз від поведінки фірми-конкурента, визначення 
порядку оцінки ефективності; 

 визначення зв'язків, об'єктів і шляхів надходження інформації, кількості,
складу документів, порядку їх надання; 

 підготовка і використання технічних засобів;
 підбір і навчання керівників та технічного персоналу.
Здійснення послідовності етапів маркетингового управління забезпечує синтез теорії і 

практики як менеджменту, так і маркетингу. До концепцій класичного маркетингового 
управління можна зарахувати концепцію маркетингового менеджменту і концепцію 
стратегічного маркетингу.   
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На думку професора Ф. Котлера, маркетинговий менеджмент — це процес 
планування і реалізації концепцій ціноутворення, просування й розподілу ідей, товарів і 
послуг, направлений на здійснення обмінів, котрі задовольняють як індивідуальні, так і 
організаційні цілі. Маркетингове управління ґрунтується на функціях управління, 
включаючи ідеї, товари, послуги як основні категорії, головне завдання якого полягає в 
досягненні відчуття задоволеності всіма сторонами обміну. Концепція стратегічного 
маркетингу заснована на ефективному розподілі обмежених ресурсів у процесі 
трансформації маркетингової інформації в маркетингові дії.  

Маркетинг має три аспекти: це філософія бізнесу, концепція стратегічного управління 
і система оперативних функцій. Відповідно до першого аспекту, який є найважливішим, 
суб'єкту господарювання, необхідно з'ясувати, який його бізнес. Для цього необхідно 
відповісти на запитання: «Хто наш споживач?». Підтримку бізнесу можна одержати, тільки 
добре знаючи і задовольняючи запити споживачів. Сутність бізнесу визначає не виробник, а 
покупець. Вона закладена не в назві, не в статуті компанії, а в потребі, яку споживач 
задовольняє, купуючи товари. Управління бізнесом є головною функцією менеджменту. А 
відчуття, думки, уявлення і бажання споживача в будь-який заданий час менеджмент 
повинен сприймати як об'єктивний факт, що потребує серйозного ставлення. З цієї точки 
зору маркетинг як ідеологія й філософія ведення бізнесу є системо-утворюючим чинником 
менеджменту (маркетингове управління підприємством), що базується на принципі 
свідомого пошуку балансу інтересів усіх учасників ринквого обміну. У таких умовах 
маркетинг посідає вищу позицію (підпорядковує менеджмент своїй ідеології). Таким чином, 
маркетинг ставить у центр уваги діяльності фірми, потребу і відповідно  споживача, й 
відстоює цю позицію до кінця (принаймні у своїй соціально-етичній формі). Маркетинг, що 
розглядається як філософія бізнесу, реалізує на рівні суб'єктів ринку цю концепцію і є тією 
ідеологією, яка передбачає симбіоз приватного інтересу й морально-етичних принципів, які 
базуються на гуманістичних цінностях. При цьому визнається той факт, що споживач є 
рівноцінним партнером, а не пасивним об'єктом для отримання прибутку.  

Отже, на нашу думку маркетинг - це концепція управління фірмою, в центрі якої 
перебуває покупець, клієнт з його потребами та запитами, і вся фірма, її відділення, ланки й 
ділянки націлені на те, щоб якнайкраще ці потреби задовольнити; маркетинг  є способом 
мислення і дії всіх співробітників і функціональних відділів організації». 
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Детально, из взглядов различных ученых, исследована сущность и влияние 
маркетинга на управление современной фирмы. 
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	УДК  62:534(031)
	Проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів. Для встановлення закону руху та його кінематичних характеристик, визначення сили натягу канатів (його горизонтальної складової) використана відома у лі...
	Модель, механічний осцилятор, сухе тертя, кінематично-силовий аналіз, маятникові коливання, вантаж, гальмування, крани.
	Постановка проблеми. При роботі кранів спостерігаються маятникові коливання вантажу, які викликають нерівномірний рух вантажопідйомних кранів чи вантажних візків (мостових кранів), додаткові навантаження на силові елементи кранів, створюють незручност...
	Аналіз публікацій по темі дослідження.  Динаміку вантажопідйомних кранів вивчав  автор [3], який запропонував математичну модель для аналізу процесу розгойдування вантажу при пуску й гальмуванні кранів. Модель осцилятора з сухим тертям вперше використ...
	Мета даної роботи полягає у встановленні основних закономірностей маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів в межах моделей робіт [1-3].
	Виклад основного змісту дослідження. Розрахунок маятникових коливань вантажу на канатах можна вести за найпростішою схемою двомасової системи [3]. Введемо наступні позначення:  – маса крану/вантажного візка;  – маса вантажу;  – вага вантажу;  – приско...
	Зазвичай максимальні відхилення канатів від вертикалі не перевищують 10…120, тому приймаємо , . Із врахуванням цього припущення , , а горизонтальна складова натягу канатів:
	,                                                  (1)
	де .
	Рівняння руху крану має вид:
	,                                            (2)
	а рівняння руху вантажу у горизонтальному напрямку:
	.                                                (3)
	Приведена динамічна система, у котрій маса  ковзає вподовж опорної поверхні без тертя, описується рівняннями [3]:
	(4)
	Порівнюючи систему рівнянь (2) та (3) з (4), можна зазначити, що обидві системи ідентичні, якщо прийняти:
	.                                                                 (5)
	Звідси випливає, що динамічний вплив вантажу, що коливається, на кран (чи візок) аналогічний впливу вантажу, закріпленого за допомогою пружини з жорсткістю, яка чисельно дорівнює . Ця аналогія дозволяє наочно оцінити вплив вантажу, що розгойдується, н...
	Систему рівнянь (4) можна звести [3] до одного диференціального рівняння для -горизонтального переміщення вантажу відносно рухомої точки підвісу:
	,                                                         (6)
	де  – частота власних маятникових коливань вантажу відносно крана:
	.                                                         (7)
	Враховуючи ту обставину, що опір рухові крану (вантажного візка) створює сила тертя коліс з рейками, а також аеродинамічний опір вантажу на канаті, який розгойдується, приймаємо для  наступний закон:
	,                                                           (8)
	де  – сила (амплітуда) тертя Кулона (“сухого тертя”).
	Тоді у розгорнутому вигляді (6) із врахуванням (8) набуває виду:
	.                                               (9)
	У процесі гальмування крану (вантажного візка), коли він рухається по інерції, а зусилля приводного двигуна механізму пересування дорівнює нулю (), замість (9) матимемо:
	.                                               (10)
	Отже, рівняння (10), отримане вище, співпадає з рівнянням, яке описує рух механічного осцилятора з сухим тертям [1, 2]:
	,      ,                                           (11)
	де права частина дорівнює  в залежності від знаку .
	Рівняння (11) належить до кусково-лінійних рівнянь другого порядку. В усьому розглядуваному діапазоні зміни змінних рівняння такого типу нелінійні [1], однак на окремих ділянках їх можна вважати лінійними. Тому розглядувану нелінійну задачу (11) можна...
	Приймаючи наступні початкові умови:
	,      ,                           (12)
	на окремих ділянках руху, які відповідають проміжкам часу   (), маємо розв’язки рівняння (11) у вигляді:
	.                             (13)
	Тривалість коливань типу (13) продовжується протягом часу:
	,     .                               (14)
	Нижче, у таблиці 1 наведені значення  для різних значень , , , , , .
	Таблиця 1
	Значення  для різних , , ,
	*Примітка. Поряд зі значенням  подане значення : .
	Визначимо амплітуду  коливань вантажу, що описується диференціальним рівнянням (11) з наступних міркувань. Величина  є, по суті, силою сухого тертя і визначається за формулою:
	,                                             (15)
	де  – коефіцієнт тертя коліс вантажного візка з рейками.
	Тоді для амплітуди  матимемо:
	.                      (16)
	Слід зазначити, що відношення  визначає синус кута відхилення вантажу на канаті від вертикалі  (із врахуванням рухомої точки підвісу):
	.                                  (17)
	Нижче, у таблиці 2 наведені результати розрахунків  та  для різних значень ,  та .
	Таблиця 2
	Значення кута  та  від ,  та
	Враховуючи (17) і ту обставину, що , , , можна подати рівняння вільних (без тертя і затухання) коливань розглядуваної системи у вигляді рівняння руху неврівноваженого тіла, що обертається навколо горизонтальної вісі, і має вид:
	.                                                (18)
	Саме такий підхід дозволяє уточнити значення  (16).
	Введемо позначення:
	.                                       (19)
	Маятник (18) має стійке положення рівноваги ().
	Нехай значення , тоді існують м’які анізохронні лібрації [1], для яких рівняння скелетної кривої і вираз для кутового напіврозмаху () мають вид:
	;     .        (20)
	Тоді точне значення  можна знайти зі співвідношення:
	.        (21)
	У таблиці 3 подані значення  для різних значень  та , які обчислені за формулами (21).
	Таблиця 3
	Значення  для різних значень  та
	Висновки.
	1. У межах моделі механічного осцилятора з сухим тертям проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів.
	2. Визначені закон руху вантажу на канаті, частота маятникових коливань в залежності від основних параметрів системи (мас вантажу та вантажного візка, довжини канату), а також тривалість у часі процесу затухання вказаних коливань, викликаного наявною ...
	3. Отримані у даній роботі результати можуть бути у подальшому використані для уточнення та вдосконалення існуючих інженерних методів розрахунку навантажень, що виникають у мостових кранах при їх гальмуванні, за наявних маятникових коливань вантажу, я...
	Список літератури
	Аннотация. Проведен кинематически-силовой анализ маятниковых колебаний груза при торможении мостовых кранов. Для установления закона движения и его кинематических характеристик, определения силы натяжения канатов (его горизонтальной составляющей) испо...
	Ключевые слова: модель, механический осциллятор, сухое трение, кинематически-силовой анализ, маятниковые колебания, груз, торможение, краны.
	Annotation. The kinematic power analysis of the load's pendular oscillations in slow downing overhead cranes is performed. In order to define the law of motion and its kinematic characteristics, as well as the ropes stretching force (it's horizontal c...
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	УДОСКОНАЛЕННЯ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ
	ПЕРСПЕКТИВЫ ВСТУПЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН В ВТО.
	ГЛОБАЛИЗАЦИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
	Борьба за свободу торговли - одна из главных тенденций мировой экономики второй половины уходящего века.
	Это движение за свободу торговли в последние годы получило название глобализации. Глобализация подразумевает мировую свободу передвижения не только товаров, но и капитала, а, в конечном счете, даже квалифицированной рабочей силы. Глобализации - это в ...
	Как видно из приложения 1, в 90-е годы объем мировой торговли ежегодно увеличивался в среднем почти на 7%, в то время как темпы роста ВВП планеты были в два с лишним раза ниже - примерно 3% в год. Динамика изменения мировой торговли в 2005 г. требует ...
	Глобализация не обошла стороной и Казахстан. С января 1996 г. республика имеет статус наблюдателя во Всемирной Торговой Организации (ВТО), которая пришла на смену Генеральному Соглашению по Тарифам и Торговле (ГАТТ). Но в республике почему-то не уделя...
	Зато теперь считается, что для страны с агрессивной внешнеторговой политикой открыт поистине бескрайний рынок. Нет сомнений, что КНР сполна воспользуется своим новым статусом и благодаря падению торговых барьеров, китайские товары станут еще более деш...
	Собственно, поэтому странам-участницам и понадобилось столько лет, чтобы максимально защитить от экспансии Китая своих производителей. В обмен на членство в ВТО Поднебесной пришлось принять ряд очень жестких условий и обязательств, некоторые из которы...
	Часто задается такой вопрос, не является ли вхождение Казахстана в ВТО преждевременным актом? Существуют разные мнения на этот счет. Для России, например, английскими экономистами было подсчитано, что при вступлении в ВТО она сэкономит более миллиарда...
	Казахстан придерживается жесткой позиции в вопросе вступления в ВТО. Как заявил председатель агентства по стратегическому планированию и реформам Ержан Утембаев: «Стратегическая цель Казахстана - вступить во всемирную торговую организацию (ВТО) на «до...
	Во вступлении в ВТО есть как положительные, так и отрицательные стороны.
	Отрицательные стороны.
	Какие же существуют негативные моменты вступления в ВТО? Ясно, что мы имеет конкурентоспособный сектор только в области выработки первичных продуктов переработки и добычи природных ресурсов. Другие отрасли нашей экономики неконкурентоспособны, в особе...
	По мнению некоторых экспертов, вступление в ВТО может обернуться для Казахстана полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. При этом казахстанская продукция сельского хозяйства может оказаться «лишней» на внешних рынках. Впрочем, вступл...
	Также от Казахстана требуют снижения уровня таможенных тарифов с потерей права в дальнейшем их повышать. Понятно, что это будет сильнейшим испытанием для бюджета нашей страны. Но либерализация торговли товарами - это еще полбеды. Согласно Всеобщему со...
	В декабре 1997 г. было также подписано соглашение о либерализации рынка финансовых услуг, участниками которого стали 102 государства. Этот глобальный рынок охватывает 38 трлн. банковских кредитов, 18 трлн. долл. ценных бумаг и 2 трлн. долл. страховых ...
	До нас еще толком не дошло, что вступление в ВТО может грозить полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. Во многих странах эту опасность чувствуют острее, особенно в странах Восточной Европы, чья сельхозпродукция оказывается «вдруг» н...
	Для Республики Казахстан не может считаться справедливым, если обязательства по вступлению в ВТО будут основаны на сокращении уровня внутренней поддержки, оказываемого государством аграрному сектору. В 1990г. сельское хозяйство занимало 34% в ВВП, но ...
	Уровень правительственной поддержки сельскохозяйственных производителей в Казахстане значительно отличается от сложившегося в развитых странах. Так, отношение размера дотаций к размерам агропродукции составляет 80% в Швейцарии, средний уровень в стран...
	По мнению противников ВТО - эта организация поддерживает интересы транснациональных корпораций и не проявляет заботы о простых людях. США активно использует посредничество ВТО для защиты своих интересов. Из 24 случаев, когда Вашингтон обращался за пом...
	Одновременно администрация США выступает за активизацию ВТО в сфере охраны окружающей среды, что также будет играть ей на руку, так как в США установлены более высокие стандарты, чем в большинстве стран мира, которые не способны удовлетворить американ...
	В число приоритетов США входит также всемирное соглашение о транспарентности в государственных закупках. Этот рынок ежегодно поглощает свыше 3 трлн. долл. Под видом борьбы с коррупцией американская администрация стремится обеспечить доступ на этот рын...
	Другой аргумент противников глобализации: она нивелирует культурное своеобразие стран, превращая их всех в бледную копию Запада. Во многом это справедливо, но здесь, прежде всего, следует спросить самих жителей стран, что для них важнее: повышение уро...
	Положительные стороны.
	Главный положительный фактор - открытие новых возможностей по доступу на мировые рынки. Разительный пример - город Бангалор в Индии, выросший на контрактах американских корпораций в один из крупнейших в мире центров разработки программного обеспечения.
	Не секрет, что членство в ВТО существенно повышает инвестиционную привлекательность страны, так как одним из основных принципов этой организации является принцип «транспарентности», то есть полной открытости страны, прозрачности законодательной базы. ...
	Острое соперничество между региональными блоками приводит к регулярным «банановым войнам». Но ВТО стала инструментом, благодаря которому торговые войны не приводят к настоящим военным конфликтам. Это особенно важно в сегодняшнее неспокойное для Казахс...
	Без вступления в ВТО Казахстан неизбежно будет подвергаться разного рода экономической дискриминации. Ведь правила игры на мировом рынке устанавливаются без нас, а нередко - и против нас. Санкции, квоты, поправка Джексона-Веника и прочие меры, ущемляю...
	Оппозиция свободной торговле базируется на двух противоположных идеях - и что характерно, неверны обе.
	Первая заключается в том, что свободная торговля понижает уровень жизни в развитых странах, стимулируя утечку рабочих мест и создавая торговый дефицит.
	Вторая - в том, что свобода торговли расширяет экономическую пропасть между богатыми и бедными странами.
	Для того чтобы и то и другое было правдой, богатые страны должны терять рабочие места и одновременно становиться еще богаче, тогда как развивающиеся страны должны приобретать рабочие места, развиваться быстрее и одновременно становиться еще беднее.
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